



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
17 апреля 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре в 2023-2024 годах проведут экспедиции для изучения традиций КМНС

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке откроют лыжно-биатлонную трассу
- В поселке Левинские Пески подвели итоги «Таймырской корюшки»
- В заполярной столице прошел массовый лыжный забег

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Норникель прекращает раскрытие информации на LSE

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край в числе лучших регионов России по итогам конкурса Генерального штаба РФ
- Сергей Сокол: Ждите меня дома!
- В крае выросли зарплатные ожидания

**5. СМИ о России:**

- Путин поручил Шойгу продолжить развитие Военно-морского флота
- Захарова поставила на место послов, осудивших приговор Кара-Мурзе
- Призывники не будут направляться на службу в новые регионы России
- Минцифры не видит оснований для рассылки повесток через портал Госуслуг
- Около половины россиян гордятся своим гражданством, показал опрос
- Минтранс сообщил о возможном росте стоимости авиабилетов на 15-30%
- Низкая инфляция оказалась статистической иллюзией

**6. Разное:**

- Запад начал прозревать по поводу конфликта на Украине: «Разбудили спящего гиганта»

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Таймыре в 2023-2024 годах проведут экспедиции для изучения традиций КМНС

Таймырский дом народного творчества планирует осенью 2023 года - весной 2024 года провести историко-этнографические экспедиции для изучения традиций коренных малочисленных народов Севера (КМНС). Об этом сообщила ТАСС Светлана Петунская, главный хранитель фондов учреждения.

"В планах у нас, конечно же, экспедиции в отдаленные поселки, в Хатангский район, в Дудинский район, именно работа со старейшинами [КМНС]. [В планы входит как сбор] костюмов, этнографии, [так и сбор] информации. Мы же не только туристами занимаемся, мы издаем еще много специализированной литературы, [посвященной коренным малочисленным народам Севера]", - пояснила собеседница агентства.

Петунская пояснила, что информация, полученная от старейшин малочисленных народов Севера в отдаленных населенных пунктах Таймыра, используется для изучения культуры и издания фольклорных материалов. Всего на Таймыре пять основных коренных народов - это нганасаны, эвенки, энцы, ненцы и долганы. Сроки экспедиций пока определены на осень 2023 года или на весну 2024 года, добавила Петунская.

ТАСС

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке откроют лыжно-биатлонную трассу

23 апреля в Дудинке традиционно пройдет международный турнир по кёрлингу NORNICHEL CURLING CUP. В честь соревнований на территории стадиона «Таймыр» откроют лыжно-биатлонную трассу с настоящим биатлонным стрельбищем. Она станет прекрасным подарком для любителей спорта. На площадке будут проводить мастер-классы по биатлону и лыжным гонкам, стрельбу из спортивных винтовок, тренировки с профессиональными инструкторами. Участие в мероприятиях абсолютно бесплатно при условии прохождения онлайн-регистрации на сайте.

В течение пяти дней все желающие смогут записаться на один из сеансов с инструктором по лыжным гонкам: 22 апреля будут доступны три часовых тренировки в 12.00, 15.00 и 17.00; 23 апреля занятие в 12.00; 24, 25 и 26 апреля — с 14.00 по 18.00.

По биатлону будут доступны тренировки с инструктором на протяжении двух дней: 22 апреля три сеанса в 11.00, 14.00 и 16.00; 23 апреля тренировки в 11.00 и 15.30.

Для участия необходима спортивная форма одежды. На территории спортивного комплекса будет работать зона проката, которая предоставит спортивный инвентарь. Любой желающий сможет попрактиковаться в стрельбе и открыть для себя этот популярный вид спорта.

23 апреля на церемонии открытия соревнований пройдет несколько мастер-классов от звезд российского биатлона и лыжных гонок. Показывать всем желающим тонкости и секреты биатлона будут: участник Олимпийских игр, чемпион мира 2017 года в эстафете, шестикратный призёр чемпионатов мира Антон Шипулин и участник Олимпиады 2018 года в Южной Корее, бронзовый призёр чемпионата мира 2019 года в эстафете, чемпион Европы 2016 года в смешанной эстафете, чемпион Европы 2020 года в спринте Матвей Елисеев.

В рамках мастер-класса по лыжным гонкам все желающие смогут поучиться азам у Олимпийского чемпиона в марафоне (50 км) и серебряного призёра в эстафете зимних Олимпийских игр 2014 года Александра Легкова. Спортсмены не только обучат всем навыкам, но и проведут мини-соревнования, по итогам которых все участники получат памятные подарки.

Безусловно, также традиционно будет работать дорожка для кёрлинга с профессиональными инструкторами. Ежедневно на протяжении пяти дней для гостей будут доступны часовые сеансы с 11.00 до 18.00.

### **В поселке Левинские Пески подвели итоги «Таймырской корюшки»**

15 апреля на реке Енисей в районе поселка Левинские Пески состоялся конкурс подледной рыбалки «Таймырская корюшка». В мероприятиях приняли участие представители 24 семейных (родовых) общин коренных малочисленных народов Севера. Инициатором проекта, поддержанного Норникелем, выступила СРО КМНС «Кёмюсь таас». Поддержку в проведении обширной концертной и игровой программы оказал городской Центр народного творчества. Посетителей мероприятия угостили блюдами национальной кухни, ароматным чаем на таймырских травах, предложили принять участие в игровой программе и сделать памятные фото в специально оборудованной фотозоне.

По итогам соревнований победу в конкурсе одержал Алексей Кучерявый из общины «Улакан кэргэн» ему удалось поймать три корюшки общей массой в 270 гр.

Второе место занял представитель общины «Чалькя таба» Николай Бетту, выловивший две рыбки. Улов Владимира Кондратьева из общины «Ородой» (одна корюшка весом в 150 гр.) обеспечил ему третье место. Кроме этого, были определены победители в номинациях. Так, «Первую рыбку» выловил Петр Кривель (община КМНС «Хар уйата») его же рыбка оказалась «Самой маленькой», самым молодым рыбаком признан Ефим Фальков (община КМНС «Урулар»), «Самый опытный рыбак» — Иннокентий Савельевич Кудряков (община КМНС «Тастах хирь»). «Самой большой рыбой», пойманной на соревнованиях, смог похвалиться Владимир Кондратьев, выловивший корюшку весом 150 гр.

В конкурсе «Кто быстрее забурился» победу одержал Алексей Чунанчар. Второе и третье места заняли Владимир Кондратьев и Николай Поротов, соответственно.

Церемония чествования победителей и призеров состоялась в сельском клубе поселка Левинские Пески. Участников и гостей праздника зимней рыбалки развлекали интересными фактами о рыбалке и рыбаках, рыбацкой викториной и конкурсами. Творческие номера зрителям представили молодежная ненецкая студия «Я вал» и солисты ГЦНТ Марина Жаркова, Дмитрий Кошкарев и Марианна Тетерина.

### **В заполярной столице прошел массовый лыжный забег**

В минувшие выходные в рамках 41-й Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2023» в районе горнолыжного склона «Кайа» г. Дудинки состоялся массовый забег. В мероприятии приняли участие более полусотни таймырцев, в числе которых были как профессиональные спортсмены, так и просто любители этого зимнего вида спорта.

Приветствовал истинных любителей спорта и здорового образа жизни начальник управления по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации муниципального района Александр Диженко. Он пожелал им скорости, легкости и отличного настроения.

Далее хореографический коллектив городского Дома культуры «ЭКСТРИМ» провел для собравшихся энтузиастов спортивный флэш-моб, который помог всем зарядиться спортивной энергией и размяться перед забегом.

В этот день каждый участник массового старта получил на память шапочку «Лыжня России» и стартовый номер, предоставленный министерством спорта РФ, тем самым вписав себя в спортивную летопись не только Таймыра, но и России.

Горячий чай и свежая выпечка помогали участникам массовой лыжной гонки согреться и способствовали праздничному настроению.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Норникель прекращает раскрытие информации на LSE**

Норникель прекращает раскрытие информации на Лондонской фондовой бирже. Об этом говорится в сообщении компании.

ПАО ГМК «Норильский никель» - диверсифицированная горно-металлургическая компания. Производственные подразделения группы компаний «Норильский никель» расположены в России в Норильском промышленном районе, на Кольском полуострове и в Забайкальском крае, а также в Финляндии.

В России акции компании допущены к торгам на Московской и Санкт-Петербургской биржах.

Чистая прибыль Норникеля по МСФО за первое полугодие 2022 года увеличилась на 18% и составила \$5.1 млрд по сравнению с годом ранее. Консолидированная выручка составила \$9 млрд. Показатель EBITDA снизился на 16% до \$4.8 млрд.

AK&M

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Красноярский край в числе лучших регионов России по итогам конкурса Генерального штаба РФ**

В Красноярск прибыл председатель Центральной конкурсной комиссии по проверке результатов подготовки граждан к военной службе, организации и проведению призыва на военную службу, контр-адмирал Владимир Цимлянский.

Вместе с Губернатором края Александром Уссом они обсудили вопросы патриотического воспитания школьников и студентов. Как рассказал Владимир Цимлянский, комиссия выборочно проверяла организацию призыва на военную службу, подготовку молодежи к прохождению срочной службы в рамках осенне-весеннего призыва. Большое внимание уделялось и краевым программам по патриотическому воспитанию.

«Конкурс у нас проводится ежегодно. Красноярский край в этом году добился наилучших результатов среди субъектов Центрального военного округа и вышел в общероссийский финал. Среди претендентов на победу еще три региона – Брянская, Ростовская и Амурская области. Сейчас мы ездим по регионам-финалистам и знакомимся с программами по работе с молодежью и их патриотическим воспитанием. Самые интересные практики будут реализованы в других регионах страны. Итоги конкурса будут подведены в конце апреля», – отметил Владимир Цимлянский, сообщает пресс-служба регионального Правительства.

НИА-Красноярск

##### **Сергей Сокол: Ждите меня дома!**

Сергей Сокол в своем ТГ-канале записал обращение с железнодорожного вокзала. Он сообщает, что возвращается домой!

"Ну вот, срок моей службы заканчивается. Я еду в Хакасию. Ждите меня дома!", - говорит Сокол.

Напомним, Сергей Сокол – экс-заместитель губернатора Красноярского края, а ныне депутат Госдумы был награжден Орденом Мужества «За мужество и самоотверженность, проявленные при выполнении важных государственных задач».

Осенью прошлого года Сергей Сокол подал заявление о добровольной мобилизации, в январе продлил контракт на второй срок. Сейчас он служит в подразделении БАРС «Каскад» в звании майора разведки.

НИА-Красноярск

##### **В Красноярском крае выросли зарплатные ожидания у обладателей среднего образования**

Исследовательский центр Зарплаты.ру проанализировал резюме, размещенные на сервисе за год в Красноярском крае, и выявил наибольший рост зарплатных ожиданий среди мужчин и женщин, имеющих среднее образование (+22 % и +17 % соответственно), а также среднее специальное (+16 % у мужчин, +12 % у женщин).

Наименьший рост показали обладатели высшего образования — прирост ожиданий за год у мужчин составил всего 2 %, у женщин +4 %.

В целом зарплатные ожидания мужчин Красноярского края выросли на 15 %, женщин — на 10 %. Но даже несмотря на процесс повышения запросов работающих женщин, в целом по области разница в зарплатных ожиданиях между мужчинами и женщинами составляет порядка 29% в пользу представителей сильного пола.

newslab

### **Путин поручил Шойгу продолжить развитие Военно-морского флота**

Президент России Владимир Путин заслушал доклад министра обороны Сергея Шойгу о внезапной проверке боеготовности Тихоокеанского флота. Верховный главнокомандующий Вооруженными силами РФ обратил его внимание на необходимость развития военно-морских сил страны.

«Сергей Кужугетович, для нас очевидно, что на сегодняшний день у нас есть ясные приоритеты применения Вооружённых сил. И прежде всего это касается украинского направления и всего, что связано с защитой наших людей на Донбассе, на других новых территориях. Но задачи развития флота, в том числе на Тихоокеанском театре, никто не отменял, не снимал. И поэтому я вас прошу эту работу, безусловно, продолжить, обратить внимание также и на развитие и подготовку подобных мероприятий и на других флотах», - сказал Путин. Его цитирует пресс-служба Кремля.

Глава государства попросил министра иметь в виду то обстоятельство, что «силы флота в отдельных его компонентах, безусловно, могут использоваться и в конфликтах на любых направлениях».

Российский лидер также оценил как очень высокий уровень первого этапа внезапной проверки Тихоокеанского флота и поблагодарил всех, кто организовывал эту работу.

Со своей стороны, глава Минобороны доложил президенту о завершении первой стадии учений. Он отметил, что «силы и войска, участвующие в проверке, приведены в полную боевую готовность, с установленными ограничениями приступили к выполнению учебно-боевых задач».

В настоящее время, по словам Шойгу, идет второй этап проверки. В его рамках корабельная группировка осуществляет переход в южную часть Охотского моря с выполнением задач боевого маневрирования и вскрытия подводной обстановки. Министр сообщил, что были отработаны вопросы обеспечения боевой устойчивости ракетных подводных лодок стратегического назначения и их готовности к применению оружия.

18 апреля начнется завершающий этап проверки, в ходе которого корабельные ударные группировки совместно с береговыми ракетными дивизионами отработают задачи нанесения ракетных ударов с выполнением электронных пусков. Кроме того, пройдут учения по поиску и уничтожению подводных лодок и корабельных группировок противника, а также артиллерийские стрельбы по воздушным и морским мишеням. Стратегические ракетноносцы совершат полёты в центральную часть Тихого океана с имитацией нанесения ударов по корабельным группам условного противника.

Проверка на Тихоокеанском флоте началась 14-го числа. К ней привлечено свыше 25 тысяч военнослужащих, 167 боевых кораблей и судов обеспечения, в том числе 12 подводных лодок, 89 самолетов и вертолетов.

Труд

### **Захарова поставила на место послов, осудивших приговор Кара-Мурзе**

Официальный представитель МИД России Мария Захарова назвала заявления послов Великобритании, США и Канады относительно 25-летнего приговора журналисту Владимиру Кара-Мурзе (внесен Минюстом РФ в список иноагентов) вмешательством во внутренние дела страны, сообщает на сайте дипведомства. Захарова также указала, что Москва считает неприемлемыми высказывания посла Британии в России Деборы Броннерт, потребовавшей отменить приговор Кара-Мурзе. Спикер МИД РФ подчеркнула, что эти действия нельзя назвать иначе, кроме как попыткой оказать давление на российскую систему правосудия.

Это прямое вмешательство во внутренние дела России, — заявила Захарова.

Пресс-секретарь МИД РФ задалась вопросом, на каком основании британские дипломаты берутся судить о справедливости судебных приговоров в отношении граждан других стран. Захарова отметила, что является «очередным примером беззастенчивого лицемерия» Лондона, напомнив о «бесчеловечном отношении» к основателю WikiLeaks

Джулиану Ассанжу, помещенному в британскую тюрьму вплоть до экстрадиции в США, где ему грозит 175 лет лишения свободы.

Захарова также назвала «верхом цинизма» заявление послов США и Канады, расценивших решение суда в отношении Кара-Мурзы как попытку заглушить несогласных. Дипломат обратила внимание, что такие слова были озвучены послами стран, «беззащитно нарушающих права человека» и «преследующих инакомыслящих у себя дома», объявляя их «внутренними террористами». Захарова привела в пример штурм Капитолия в январе 2021 года и протесты в Канаде в начале 2022-го.

17 апреля Мосгорсуд приговорил Кара-Мурзу к 25 годам колонии строгого режима по обвинению в государственной измене, распространении фейков о российской армии и руководстве организацией, деятельность которой признана нежелательной в РФ. Мать Кара-Мурзы Майя призналась, что ожидала «циничной приговор», но вердикт превзошел ее ожидания. Адвокат осужденного Мария Эйсмонт сообщила, что за время пребывания в СИЗО у Кара-Мурзы, арестованного в апреле 2022 года, ухудшилось здоровье, что проявилось в онемении конечностей и отказе нервов, у него диагностировали полинейропатию. Защита будет обжаловать приговор.

News.ru

### **Призывники не будут направляться на службу в новые регионы России**

Призывники не будут направляться для прохождения военной службы в Донецкую и Луганскую народные республики, Херсонскую и Запорожскую области, сообщил ТАСС военный комиссар Москвы полковник Максим Локтев.

"Все призывники будут направлены для прохождения военной службы в пункты постоянной дислокации, размещенные на территории Российской Федерации. <...> Сразу хочу отметить: в Донецкую и Луганскую народные республики, а также Херсонскую и Запорожскую области граждан, призванных на военную службу в весеннюю призывную кампанию 2023 года, направлять не будут", - сказал он.

Локтев также отметил, что весенний призыв 2023 года не отличается от предыдущих и проходит в установленные сроки с 1 апреля по 15 июля.

По его словам, треть из призывников будет направлена в учебные соединения и воинские части, где за пять месяцев освоят современную технику и получают военно-учетную специальность.

"По окончании обучения в соответствии с полученными навыками они будут направлены в войска для эксплуатации современных образцов вооружения и военной техники", - проинформировал военный комиссар столицы.

ТАСС

### **Минцифры не видит оснований для рассылки повесток через портал Госуслуг**

В Минцифры сообщили, что не видят оснований для рассылки повесток через портал Госуслуг. Для этого необходимо доработать законодательную базу.

"В принятом законе о цифровизации воинского учета не указано, что электронные повестки будут направляться через Госуслуги. Способы направления повесток еще должно установить правительство отдельным актом, который не принят", - сообщили в министерстве.

В Минцифры напомнили, что в явном виде в законе предусматривается использование портала Госуслуг "только для рассылки уведомлений о постановке на воинский учет, применении и снятии ограничительных мер, а также для доступа к информации в реестре повесток, который еще не создан".

Российская газета

### **Около половины россиян гордятся своим гражданством, показал опрос**

Около половины россиян гордятся своим российским гражданством, в 2021 году доля таких россиян составляла лишь 28%, следует из результатов всероссийского опроса населения, проведенного Центром исследований гражданского общества и некоммерческого

сектора НИУ ВШЭ, результаты которого предоставила пресс-служба Высшей школы экономики.

"Половина россиян (48%) испытывают гордость от того, что являются гражданами своей страны. В 2021 году эта доля составляла всего 28%. Каждый четвертый опрошенный (25%) ощущает спокойную уверенность. Доля тех, у кого российское гражданство не вызывает никаких чувств, за год уменьшилась с 23% до 13%", - говорится в сообщении.

Отмечается, что сейчас для подавляющего большинства жителей страны (73%) факт наличия российского гражданства связан с положительными эмоциями, тогда как в прошлом году такие чувства испытывала только половина опрошенных.

В ВШЭ добавили, что личное благосостояние человека - высокий доход, хорошее здоровье и ощущение счастья - положительно связано с ощущением гордости за страну в целом, кроме того, немного чаще ощущают гордость за страну пожилые опрошенные (старше 60 лет), тогда как молодежь значительно чаще, чем старшее поколение, склоняется к нейтральному отношению.

"Респонденты, считающие, что некоммерческие организации и волонтеры реально работают в тех или иных сферах общественной жизни, чаще испытывают положительные эмоции по отношению к своему российскому гражданству, чем те, кто не видит их вклада. Кроме того, гордость чаще испытывают опрошенные, идентифицирующие себя как волонтеры, и те, кто часто совершал денежные пожертвования за последний год", - отметили в вузе.

Кроме того, по результатам опроса, большинство опрошенных (73%) считают, что для того, чтобы быть патриотом, достаточно просто любить свою страну, по мнению 25% россиян, патриотизм заключается в том, чтобы защищать родину от любых нападков и обвинений, а каждый пятый (20%) видит его в том, чтобы считать, что своя страна лучше, чем другие.

Добавляется, что каждый четвертый россиянин (25%) считает, что примерно столько же россиян полагают, что любовь к своей стране нужно выражать не словом, а делом: работать ей во благо и для её процветания (22%) или помогать нуждающимся (20%).

"Молодежь чаще, чем старшее поколение, считает, что патриот должен стремиться к изменению положения дел в стране для того, чтобы обеспечить ей достойное будущее. Для волонтеров более значимыми оказываются как это, так и другие определения патриотизма, связанные с созидательной деятельностью: помощь нуждающимся, работа во благо и для процветания страны, трата своего времени на решение общественных проблем", - добавили в пресс-службе.

Также, опрошенные, испытывающие гордость за своё российское гражданство, чаще видят патриотизм в том, чтобы любить свою страну и защищать её от нападков и обвинений, а те, у кого гражданство России не вызывает никаких чувств, гораздо чаще остальных затрудняются выразить своё мнение о сути патриотизма.

"Прошедший год стал рекордным сразу по нескольким аспектам. В частности, вовлеченность в помогающее поведение, включающее в себя помощь деньгами, вещами, поступками, оказалась самой высокой за последние пять лет. Кроме того, по сравнению с 2021 годом почти в два раза увеличилась доля тех, кто считает, что в стране преобладает сплоченность и согласие, а не разобщенность - это тоже одно из самых высоких значений за всё время наблюдений", - заключила директор Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора Ирина Мерсиянова, ее слова приводятся в сообщении.

РИА Новости

**Минтранс сообщил о возможном росте стоимости авиабилетов на 15-30%. Субсидии авиакомпаниям в этом году пока вчетверо меньше прошлогодних**

Минтранс прогнозирует рост стоимости авиабилетов в России на 15-30% из-за отсутствия решения властей по субсидированию перевозок в летнем сезоне этого года. Об этом сообщил заместитель министра Игорь Чалик 17 апреля на совещании по подготовке к туристическому сезону. Его слова передал «Интерфакс».

Правительство пока не одобрило выделение субсидий авиаперевозчикам на полеты в летнем расписании, отметил Чалик. Летняя полетная программа действует с конца марта по

конец октября. В 2022 г. российские авиакомпании получили рекордные 100 млрд руб. на покрытие расходов при выполнении перевозок внутри страны. Средства были распределены между 32 эксплуатантами. Половину этих средств получила группа «Аэрофлот» (авиакомпании «Аэрофлот», «Россия», «Победа»).

«В связи с этим мы ожидаем, возможно будет рост стоимости перевозок примерно от 15 до 30%. Соответственно, будет уменьшение количества рейсов», – сказал Чалик.

Снижение объема госсубсидий для авиакомпаний уже привело к сокращению числа рейсов, сказал замруководителя Росавиации Владимир Потешин. «Три полетные программы субсидирования продолжают работу, тем не менее хотел бы отметить, что снижение бюджетных средств, которое проводится в настоящее время, уже привело к сокращению 10 612 рейсов, из них 4947 рейсов приходится на труднодоступные регионы», – отметил он (цитата также по «Интерфаксу»).

На том же совещании глава Минэкономразвития Максим Решетников попросил Минтранс и глав регионов до конца недели проанализировать ситуацию с доступностью авиарейсов в туристическом сезоне 2023 г., передает РБК. По словам министра, авиакомпании хоть и являются частными предприятиями, но получают субсидии из бюджета, а значит, не должны чрезмерно задиравать цены.

Пока отечественные эксплуатанты довольствуются лишь выделенными на зимнюю программу (ноябрь – март) 25,3 млрд руб. на поддержку внутрироссийских рейсов. В начале апреля Ассоциация эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ) предложила Минтрансу рассмотреть возможность снова выделить 100 млрд руб. авиакомпаниям РФ на полеты в летнем расписании, писал «Коммерсантъ». В условиях санкций это позволит перевозчикам достичь целевых показателей по пассажиропотоку в 2023 г., отмечали в АЭВТ.

Согласно прогнозам Минтранса РФ, по итогам 2023 г. ожидается увеличение пассажиропотока на 6,3% год к году, до 101 млн человек. Из них, по оценке Потешина из Росавиации (его слова передал «Прайм»), 82 млн будет приходиться на внутрироссийские перевозки. Это на 4,3 млн больше, чем в прошлом году. В 2022 г. российские авиакомпании перевезли 95,2 млн пассажиров, что на 14% меньше по сравнению с 2021 г., следует из данных Росстата. В январе – феврале 2023 г. авиaperевозки снизились на 5,5% в годовом выражении до 13,8 млн человек.

Ведомости

**Низкая инфляция оказалась статистической иллюзией.** На что делает ставку Центробанк – на инвестиционный рост или угнетение спроса

В апреле годовая инфляция, по расчетам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), достигла нового непривычно низкого для России уровня – 2,4–2,5%. Это, как считает ЦМАКП, позволяет Центробанку (ЦБ) перейти к стимулированию инвестиционно-активного роста. В ЦБ в понедельник уверили, что регулятор не стремится любой ценой подавить инфляцию. Но опрошенные «НГ» эксперты предупреждают: скоро финансовые власти заговорят по-другому, ведь инфляция начнет ускоряться. Скажется девальвация рубля, при этом перестанет помогать эффект высокой базы 2022 года. Сегодняшние низкие показатели инфляции – лишь статистическая иллюзия.

Апрельская инфляция в годовом выражении может составить 2,4–2,5%, подсчитали в ЦМАКПе исходя из имеющейся на данный момент статистики. И это «почти вдвое ниже целевого уровня Банка России».

Напомним, если брать годовые показатели инфляции по итогам разных лет, то 2,5% она была только один раз – в 2017-м. Как тогда разъяснялось, этому способствовали рекордный урожай и укрепление рубля, но не только. Также сказались умеренно-жесткая денежно-кредитная политика ЦБ и длящееся не первый год падение реальных доходов населения, которое угнетало потребительский спрос.

К слову, по уточнению директора департамента компании «ИВА Партнерс» Артема Тузова, показатель низкой инфляции обычно трактуется как нечто положительное для экономики РФ, однако в условиях вялого роста ВВП низкая инфляция означает снижение

спроса в экономике и потерю покупательской способности граждан. Фактически это признак затухания активности.

Как при этом следует из обзора ЦМАКПа, сейчас на фоне столь низкой инфляции, возможно, наступил подходящий момент для того, чтобы монетарные власти РФ перешли к «политике стимулирования инвестиционно-активного роста».

Правда, руководитель направления анализа и прогнозирования макроэкономических процессов ЦМАКПа Дмитрий Белоусов также предупредил, что «успехи первого квартала в сдерживании динамики цен могут быть сведены на нет вследствие произошедшей девальвации рубля, если этот процесс не будет достаточно быстро ограничен».

Именно ослабление рубля, случившееся в апреле вопреки росту нефтяных котировок, стало у опрошенных экспертов одним из доводов против версии, что Центробанк вдруг согласится активно стимулировать рост. Добавим к этому сохраняющуюся геополитическую и экономическую неопределенность.

В итоге, как оценивает эксперт по фондовому рынку компании «БКС Мир инвестиций» Дмитрий Бабин, вероятность того, что регулятор перейдет к активной стимулирующей политике, «не нулевая, но относительно низкая». «Основная инфляционная угроза исходит со стороны валютного рынка», – уточнил он, указав на восстановление импорта и при этом проседание экспорта. «Возможным выбором будет сохранение ключевой ставки на текущем уровне или ее повышение», – предполагает руководитель отдела макроэкономического анализа компании «Финам» Ольга Беленькая.

В понедельник глава Центробанка Эльвира Набиуллина, выступая в Госдуме, во-первых, подтвердила, что в 2023 году регулятор ожидает инфляцию в диапазоне 5–7%. Во-вторых, сообщила, что регулятор сейчас не стремится загнать любой ценой инфляцию к цели 4%. И в-третьих, уточнила, что от этой цели, однако, регулятор тоже не отказывается, потому что Банк России считает, что такая инфляция важна для обеспечения доступности долгосрочных кредитов. «При высокой инфляции долгосрочных доступных кредитов не бывает», – пояснила депутатам Набиуллина.

Кроме того, эксперты обратили внимание на то, что сама по себе сегодняшняя необычно низкая годовая инфляция оказалась лишь статистической иллюзией. Эти показатели сейчас, по словам Беленькой, малорепрезентативны, так как единственное, что они отражают, – это эффект высокой базы прошлого года с его двузначным ростом цен.

И скоро такой эффект сойдет на нет. «Уже во втором и третьем кварталах 2023-го из расчета официальной инфляции выйдут пиковые месяцы инфляции прошлого года, и она начнет отражать реальную картину. Уже через несколько месяцев она начнет возвращаться в диапазон 4–6% в годовом выражении», – ожидает аналитик компании Freedom Finance Global Владимир Чернов.

В Минэкономразвития в конце минувшей недели улучшили ожидания по инфляции на 2023 год, спрогнозировав ее на уровне 5,3% вместо ранее ожидаемых в этом году 5,5%.

«За счет чего (замедлится рост цен. – «НГ»)? Не будет индексации тарифов», – пояснил глава Минэкономразвития Максим Решетников. – В прошлом году собрали хороший урожай, и уже получаем позитивные оценки от Минсельхоза на этот год. Продолжают работать демпферы, которые защищают внутренний рынок от внешних колебаний цен».

Прогноз Минэкономразвития по инфляции близок к нижней границе оценок ЦБ, однако, как уточнила Беленькая, с учетом ослабления рубля, дальнейших санкционных факторов и «весьма оптимистичных ожиданий ведомства по динамике реальных зарплат и потребительского спроса в этом году, более логичным представляется прогноз инфляции в диапазоне 6–7%».

А низкая инфляция, как в прогнозе Минэкономразвития, может соответствовать сценарию как раз слабого потребительского спроса, что обновленный прогноз ведомства, наоборот, не предусматривает, обратила внимание Беленькая. Ведь Минэкономразвития прогнозирует рост реальных располагаемых доходов населения РФ в 2023 году на 3,4%, а реальных заработных плат – на 5,4%.

Независимая газета

### Запад начал прозревать по поводу конфликта на Украине: «Разбудили спящего гиганта»

У нас так всё устроено, что помимо уверенности в правоте своего дела нужно еще и терпение. Мгновенно, по щучьему велению, желание исполняется только в сказках. А когда все происходит постепенно, медленно, незаметно, то становится страшно. Но если прислушаться, за гвалтом западной медийной машины можно услышать, «как настырный одуванчик раздирает асфальт». Вот вам примеры - специально только из западной прессы и только за один день.

Евросоюз (который наши либералы прибавляя к нему США восторженно называют «весь мир») един и стоит как скала, поддерживая Украину? Этого не было даже год назад, но теперь трещины зазмеились так, что косметический ремонт их не скроет.

Вот «Би-Би-Си» пишет, что Болгария размышляет, а не запретить ли вслед за Польшей и Венгрией импорт украинского зерна. Еврокомиссия уже заявила, что такие односторонние шаги стран Евросоюза неприемлемы: политика в области внешней торговли в ЕС должна быть скоординированной.

Американский журнал Newsweek написал, что десять стран — членов Евросоюза столкнулись «со снижением возможностей и политической воли» в вопросе оказания военной помощи Украине. Это Бельгия, Болгария, Дания, Греция, Люксембург, Латвия, Португалия, Румыния, Словакия и Словения. И такая оценка — не мнение журналистов, а данные американских военных атташе.

Британская Daily Mail вышла со статьей о том, что «Британии не по пути с вашингтонскими фанатиками, затеявшими опосредованную войну с Россией». Издание разглядело наконец, что «в Вашингтоне существует могущественная фракция со сторонниками в Белом доме, Пентагоне, Госдепе и ЦРУ», которая верит в то, что России нельзя позволить укрепиться.

По сути, это те же люди, которые «развязали войну в Ираке на пустом месте, втянули Запад в афганскую трясины и поддерживали исламистов в Сирии». И «везде, где они вмешиваются, всё заканчивается усеянными трупами руинами». А дальше начинаются вопросы: «Почему мы оказались замешаны в этом? Чем выгоден Британии конфликт между Россией и Украиной? И, кстати говоря, какую выгоду от этого получила бедная Украина с разрушенными городами, полумёртвой экономикой, бесчисленным количеством молодых людей, отправившихся на кладбище? Почему там вообще должны быть какие-то британские солдаты?»

Консервативный American Thinker констатирует, что «санкции не поставили российскую экономику на колени. Вместо этого шатаются западные экономики. А Россия не только выживает, но и процветает, приобретая большую силу и авторитет в Азии, Африке и Южной Америке, чем когда-либо после распада Советского Союза». И тревожно-поэтично замечает: «Санкции против России разбудили спящего гиганта, которым раньше была Россия, и Запад может вскоре столкнуться с последствиями».

Сын экс-президента США Дональд Трамп-младший опубликовал старую уже шутку — карту Европы, где на всех странах написано «это не Америка», а на границе России и Украины красуется надпись «это не наша граница». Картинку он снабдил подписью: «Я знаю, что Украина - новая религия левых, но это не наша проблема, и мы не должны делать нашу страну банкротом и истощать нашу армию, чтобы помочь одной из самых коррумпированных стран мира».

Это всё — СМИ или истеблишмент. Но вот простая 37-летняя американка, Сара Билс. Ладно, не совсем простая — морской пехотинец, офицер ВМС США. Уволилась год назад. Вела «пророссийский» Telegram-канал Donbass Devushka. Рассказала The Washington Post, что участвовала в сборе средств, с 2014 года поддерживает ополченцев Донбасса. Потому что «они настоящие люди, настоящие герои, не побоявшиеся сказать «нет» Америке и прочему миру».

Лавина, которую не остановить, срывается от маленького камешка. Сейчас, вслед за первым, уже посыпались и другие. Вот такие, как в старой советской песне, «радости скупые телеграммы». Там и рецепт был, как их получать, если кто помнит: «Надо только выучиться ждать, надо быть спокойным и упрямым».

МК

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,63	▲ 0, 12
EUR	89,66	▼ 0, 50

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 18 апреля		Завтра, ср, 19 апреля				Чт, 20 апреля				Пт, 21 апреля				Сб, 22 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм										*	*	*			*		
Туман, %			7			10											
Температура, °С	-13 -12	-18	-22	-16	-15	-22	-21	-15	-12	-11	-13	-9	-7	-5	-5	-2	-3
Ощущается как, °С	-23 -21	-26	-28	-19	-20	-28	-27	-22	-18	-17	-19	-16	-13	-10	-13	-9	-9
Давление, мм рт. ст.	754 756	755	755	755	755	754	754	755	756	755	755	755	756	756	756	757	758
Ветер: скорость, м/с	8 6	4	2	1	2	2	2	3	3	3	3	5	4	4	8	8	6
порывы, м/с	14 11	8						6	6			9	7	8	13	14	10
направление	С С	С	С	З	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В